



阅读领略精彩 书香飘满校园

——东城小学第三届读书节活动掠影

□文/图 记者 唐忠明
通讯员 张琴

做和雅东城学子,品经典诗词雅韵。日前,记者在岳阳经济技术开发区东城小学举行的“诗传华夏史,词诵中国梦”的诗词大会上看到,小选手们信手拈来狂放的李白、禅意的王维、潇洒的苏轼的诗作,一同感受诗人跌宕起伏的情感,感悟诗词的气势和力量。经过诗词接龙、飞花令、诗词抢答、诗词连连看四个环节的比拼,最终决出优胜团队。

这只是今年东城小学举办的以“阅读,悦读”为主题的第三届校园读书节的一个分镜头。为了践行“和在书香,雅自礼乐”的办学理念,创建良好的校园文化,东城小学每年都要如期举行丰富多彩的读书节活动,这也成为该校“书香校园”建设的一大亮点。

本届读书节历时一个多月,共举行了十大特色读书活动,六个年级组分别举办了六场别开生面的主题活动。每一场都精心策划,精彩纷呈。小选手在“小小故事家”活动中,通过评书、快板、绘本故事等形式,流畅地讲述着一个个充满童趣和创意的故事。在“我是小小朗诵家”的活动中,稚嫩的声音吟出了韵味,协调的动作充满了感染力,向大家传递着浓浓的爱国情。在“小小国学家”经典诵读比赛中,《弟子规》《千字文》《三字经》《诗经》《离骚》《木兰辞》《沁园春·雪》《少年中国说》……同学们在一篇篇经典诵读中陶冶了爱国情操,提升了诗歌朗诵水平及语文素养。更有“我是小小演说家”诉说着自己与书的故事,分享着自己读书的收获。在“跳蚤市场”爱心义卖活动中,“小商家”们把自己家里的图书、文具、玩具等拿

来变废为宝,各取所需,并将义卖所得全部用于对平江中坪小学的手拉手捐赠。

灯谜会是深受孩子们喜欢的“读书节”系列活动中的重要节目。它将孩子们带进诗词歌赋的殿堂,又适当地融入了生活趣味,让孩子们猜得津津有味。活动中,同学们有的不假思索,应对自如,这是“腹有诗书气自华”的从容;有的张口就来,对答如流,这是“读书破万卷,下笔如有神”的自信;有的用心思索,一时豁然开朗,这是“千淘万漉虽辛苦,吹尽黄沙始到金”的趣味;也有的紧锁眉头,一筹莫展,这是“书到用时方恨少”的羞愧。

在闭幕式上,有216个爱阅读的家庭踏上了书香红毯,在签名墙上写下来他们的读书感言;有528人登上领奖台,收获了属于自己的荣誉。谢琦老师深有感触地说:读书节虽已落幕,但读书的种子已深深扎根于每位师生甚至每位家长的心中。

该校校长郭丽东坦言,通过开展读书节活动,营造了积极向上、清新高雅、健康文明的校园文化氛围,激发了师生读书的兴趣,让书籍为学生打开一扇扇窗,开启一道道门,也丰富了师生的知识,开阔了师生的视野,活跃了师生的思维,陶冶了师生的情操,真正使师生体会到了我读书,我快乐,我成长!



经典诵读比赛中。



猜灯谜。



老师们示范诵读。

平江县

获岳阳教育教学工作先进县

本报讯(丁海燕)11月25日,从2019年岳阳市基础教育工作会议上传来喜讯,平江县被评为2018—2019学年度全市教育教学工作先进县。

会议还通报表彰了一批教育教学工作先进学校和教育教学质量提升优胜学校,其中该县平江一中、三中、七中获评岳阳市普通高级中学教育教学工作先进学校,启明中学、三阳中学获评岳阳市初中教育教学工作先进学校,伍市镇三和中学获评岳阳市教育教学质量提升优胜学校。

2019年,在平江县委、县政府的坚强领导下,平江县教育局以教育内涵发展为中心,以立德树人为根本,全面促进改革发展,大力加强教师队伍建设,努力提高教育质量,高考一本上线人数再创新高,高考考考质量评价均居全市前列,基础教育教学质量稳步提升,全县教育事业蓬勃发展。

市二中

开展“慈善一日捐”活动

本报讯(周承立)11月25日下午,市二中报告厅暖意融融,学校广大教职工在此献爱心送温暖,踊跃参加2019年“慈善一日捐”活动。

参加活动的有学校班子成员、中层干部、各年级各组教职工。活动开始前,学校按照上级要求,开会部署,认真做好组织发动工作,从高度重视,到深入动员、宣传,到精心组织抓好落实,党员干部身体力行,带头参与,大家“不忘初心、牢记使命”,将“慈善一日捐”活动作为献爱心、奉献社会的具体行动。

岳纸学校

“交通安全”进校园

本报讯(周湘云)近日,岳纸学校里来了几位特殊的“老师”——来自市交警支队五大队的王警官和周警官,他们为孩子们带来了一场“守规则除隐患、安全文明出行”的交通安全知识讲座。

结合孩子的年龄特点,王警官带来了简明直观的交通信号标志图和动画片,用浅显易懂的语言,给孩子们讲解怎样安全过马路;并结合动画片和课件为孩子们详细讲解了各种交通信号标志的含义、交通事故发生的原因、车辆在道路上行驶时遵守的交通规则等。对于与孩子们平时生活息息相关的“过马路要走人行道”“过马路时要左看右看”等注意事项,王警官更是做了重点讲述。结合具体的案例就为什么要学法律、青少年犯罪的诱因、危险时如何应急自救方面知识作了讲解,教育学生要学习法律知识,时刻警惕身边的安全隐患,做知法、守法的小公民。

通过此次知识讲座,进一步推动了学校交通法规、法制教育工作深入开展,同时增强师生法制观念、交通安全意识,提高了师生知法、守法、护法以及交通安全自我保护能力。

华容县第一幼儿园

“爱心义卖”暖人心

本报讯(李维肖)“走过路过,不要错过”“瞧一瞧,看一看,5元一个的娃娃哟”……近日,华容县第一幼儿园举行“爱心义卖”活动,大班组的“小老板们”用独特的吆喝声吸引着中小班的顾客,现场热闹非凡。

为确保“爱心义卖”活动顺利开展,前期家长为孩子们准备了3—5样物品,共同设计吆喝词;大班组幼儿与教师整理并确定相应物品的价格,教师在活动课上带领幼儿巩固10以内货币的换算。

“爱心义卖”活动在情景模拟中提高孩子们的实践能力和社交交往能力,后续该幼儿园将会把“爱心义卖”所得金额全部捐赠给特殊教育学校的孩子们,让爱心传递下去。



“爱心义卖”活动现场。李维肖 摄

愿望

小时候我的愿望是希望离开父母;稍大一点,我的愿望是活得不那么辛苦;而现在,我的愿望则是希望时光慢一些,再慢一些。

小时候,我是一个非常调皮的孩子,不是把邻居家花给拔了起来,就是把外婆家小猫的尾巴给点火,有时还偷偷地抽掉大人的椅子,惹来哄堂大笑……总之,入眼的事情没干一件,捣蛋的事情却一件不少。所以,我的身后总少不了爸爸的斥责,妈妈的唠叨。那时,我就希望自己已能快快长大,总觉得只有这样,我才可以远离他们,耳根就能清净许多。

随着年龄增长,我也渐渐懂事。母亲那充满关切的唠叨也时常在耳边响起。但我的周末,却没有半点休息时间。吹笛子啦,画画啦,跆拳道啦,篮球啦……还有老师布置的各种作业,压得我喘不过气来。这时,我就唯愿我的周末不用到处奔走,哪怕还我半个可以遐想的下午。

如今的我,进入初中了,学习生活也很累,但还可以对付,只是,看着为我日夜操劳的父母,心里总是不滋味。

忙碌了一整天的妈妈做好了饭菜,叫我给爸爸送去。我心不甘情不愿地关掉电视,慢吞吞地去给爸爸送饭。到了爸爸工作的地方,却不见爸爸的身影,只见几台大机器矗立在我眼前。我呼唤着爸爸。“在这儿呢。”我寻声走去,终于在一个小水池旁看到了爸爸:爸爸弯着腰,手里攥着一团白色的东西,正眯缝着眼小心地清洗着。偶尔站起身,扭扭腰,腾出那被划破了皮的、伤痕累累的手扶扶腰,或者轻轻地捶捶腰。一分钟不到,他又重新弯下腰去,继续他的工作。那一瞬间,在我心目中那个像超人一样顶天立地的男人,竟变得如六七十岁的老人般单薄而憔悴。

我鼻子一酸,眼泪流了下来。望着爸爸头上丝丝闪亮的银发,我多么想让爸爸活得不用这么辛苦。

现在,我长大了,父母却日渐苍老了。岁月像一把无情刀,在他们的脸上雕刻着,留下缕缕印记,时光像一位画家,他用白色的颜料毫不留情地抹白了父母的头发。我多么希望时光能慢一些,让他们不再变老,我愿意用我的一生,去换取他们岁月长留。

“时光时光慢些吧,不要再让你变老了。”筷子兄弟的歌声从窗外飘过来。是啊,爸爸妈妈,你们总是竭尽所能把最好的给我。你们的孩子已长大了,我唯一的愿望就是希望时光慢些,再慢些……

市六中1702班 韩睿哲
指导老师 杨春芳

名师风采

三尺讲台展风采

——记岳阳广播电视大学教师、政协委员邹欣欣

竞赛奖励。

邹欣欣勤于思考,潜心科研教改,形成了较为稳定的研究方向,取得了较丰硕的成果:主持并完成中央财政支持的商务英语实训基地建设项目1个,省部级及以上课题7项,市级科研项目3项;主编教材1部,主编编著1部,参编全国规划教材两部(其中1部为副主编);累计在文艺报、湖南师范大学学报、职教论坛、西部科技、云梦学刊等国家、省、市级学术刊物上发表论文32篇;获省部级、省级学术刊物上发表论文32篇;获省部级、市级社科成果和教学、科研成果22项,其中2017年她获得了岳阳市科学技术进步奖(排名第二)。

作为学校英语专业带头人和岳阳市学术技术带头人,邹欣欣近6年来,先后指导8名青年教师申报省社科规划、省教科规划、省电大课题,均立项;先后指导两名青年教师参加市教学竞赛获一等奖。多年来,她指导、培训763名中小学教师,已有多名老师成长为市级骨干教师。

(张小弓)

平江老区足球小将威震巴陵

在百战巴陵中小学足球联赛中斩获多项冠军



足球小将逐梦绿茵场。陈玲 张琰 摄

本报讯(陈玲 张琰)近日,喜讯频频从2019年全市中小学生运动会暨百战巴陵中小学足球联赛现场传来,平江县足球小子逐梦绿茵场,揽获多项足球赛冠军,威震巴陵。

据了解,此次赛事,共有来自全市中小学82支“全国校园足球特色学校”代表队、近千名小运动员参加,分高中组和初中男子甲、乙组,初中女子组,小学男子甲、乙组,小学女子组,共七个组别。高中组男子

十一人制,初中组男子、女子各八人制。小学男子、女子各五人制。比赛以小组单循环赛积分排名,根据小组积分先后进行交叉淘汰,决出名次。

在岳阳楼区花板桥小学、岳阳楼区北港中学、市九中的绿茵场上,来自平江老区的足球追风少年们淋漓汗水,上演着一场场激烈精彩的足球赛。经过3天的激烈竞赛,平江县城北小学、新城学校男足代表队在16支强队中脱颖而出,进入甲组冠军争夺赛,最终城北战胜新城,夺得甲组桂冠,新城获得甲组亚军;新城学校女足在全市10支劲旅中过关斩将,6战6胜,总进球21个,勇夺桂冠;平江一中夺得高中组冠军。

据平江县教育局相关负责人介绍,平江县作为省教育厅评定的“湖南省足球试点县”,目前全县共有19所学校评定为“全国足球特色学校”。县教育局根据各学校实际情况,按照《全国校园足球特色学校基本标准(试行)》的要求,制定足球学校工作计划,确定年度工作目标,规划校园足球发展方向。从2016年开始,平江县委、县政府对学校足球发展高度重视,不断加大校园足球的政策支持、经费支持,学校足球场硬件建设的投入力度大,现城区中小学基本上都建有标准的足球运动场。校园足球运动在全县各中小学正以健康、积极、向上的形式蓬勃发展,吸引着更多的青少年参与足球、了解足球、体验足球并享受足球带来的快乐。